



今年入汛以来,受上中游特大洪水下泄和海潮顶托影响,我省长江沿线水位猛涨,流量剧增,出现了自1954年以来最大的洪水,给人民生命财产造成严重威胁。在省委、省政府的周密部署下,沿江广大干部群众和驻苏解放军、武警官兵一起,奋力拼搏,严防死守,在已过去的近50天的时间里,顺利抵御了一次次长江洪峰的冲击,夺取了抗御长江特大洪水的阶段性胜利。到目前为止,实现了全省主江堤和通江河道无一次决堤漫堤、无一处破圩,水利工程无一处失事,确保了千里江防和人民生命财产的安然无恙。

然而,前一阶段长江防汛抗洪取得的阶段性胜利并不等于是最后胜利。当前,我省沿江防汛形势依然十分严峻,面临的汛情丝毫不容人们掉以轻心。沿江干堤经过数十天长时间的高水位浸泡,出现重大险情的可能性在增大。据气象部门的报告,长江第四、第五次洪峰正在向下游推进,长江上游仍有降雨过程,还可能出现新的洪峰。与此同时,由于长时间的连续作战,抗洪大军也到了人困马乏的困难时期,加上前一阶段防汛物资消耗极大,亟待补充。这一切都说明防汛抗洪正处于十分紧要的关头,全省各地,特别是沿江地区,都要把当前防汛抗洪工作作为头等大事,全面认真贯彻落实省委、省政府关于当前防汛抗洪工作的部署,克服松懈心理和松劲情绪,发扬不怕疲劳,连续作战的精神,全力以赴地做好打硬仗、打恶仗和打持久战的准备,确保思想不麻痹,精力不转移,工作不放松。

一、统一思想,振奋精神,全力做好长时

间防大汛、抗大洪的准备。全省各地、尤其是沿江地区党委、政府和所有企事业单位都要认真学习和全面贯彻落实江总书记、朱总理和陈焕友书记、郑斯林省长关于防汛抗洪的重要指示精神,要充分认清当前防汛形势的严峻性,工作的紧迫性和任务的艰巨性,防止和克服麻痹思想、侥幸心理和松劲情绪,超前做好各项应急防御准备。

二、切实加强领导,进一步落实防汛抗洪责任制。要切实加强领导,强化责任,强化措施,进一步明确和落实防汛抗洪工作责任制。市、县、乡、村层层都要明确责任人,一级抓一级,层层抓落实。要严格落实水利巡查责任制,坚持24小时不间断的巡堤查险,组织技术力量及时除险;要增加防护巡查力量,每一段堤防,每一处险工患段都要有领导亲自带班,加强夜间及关键部位巡查责任制的督查工作,防止巡查出现疏漏和流于形式。

三、明确目标和要求,确保夺取防汛抗洪的全面胜利。要不惜一切代价,动员一切人力物力,保卫人民生命财产安全。切实做到确保主江堤完好;排除通江河道和病险涵闸的险患和险情,确保不出问题;确保沿江城市的安全;确保人民群众生命安全,确保不死一个人;确保交通干线畅通和企业的正常生产。

我们相信,在当前这场防汛抗洪斗争中,有省委、省政府的坚强领导,有改革开放20年来形成的强大物质基础,有全省人民及驻苏解放军、武警官兵的支持,沿江各地全体军民万众一心,顽强拼搏,一定能夺取长江抗洪斗争的最后胜利。■